

# 借条被前男友撕了 钱能要回来吗

女子凭借条照片、微信聊天记录和手机等为证据赢了官司

情侣之间借钱,写完借条拍下照片后,又把借条撕了。后来双方产生矛盾后,出借的一方还能把钱要回来吗?厦门海沧区人民法院日前就审理了这样一起案件。

原告吴女士与被告李先生曾经是男女朋友。吴女士称,恋爱期间,李先生向她借了16000元。后来,李先生还了3000元,还有13000元没还。因为李先生一直不还钱,吴女士起诉到法院,并提供了借条照片、微信聊天记录和手机作为证据。吴女士表示,借条内容是她拟定的,由李先生签字按手印后,她用手机对着借条拍照留存。李先生签字后,将借条抢走并撕毁了。吴女士还称,她当时向派出所报警,还做了询问笔录,笔录中体现吴女士曾因催讨借款与李先生发生争执。

海沧区人民法院立案庭法官助理尹志泉介绍,本案的争议焦点在于原告

吴女士与被告李先生之间是否存在借贷关系。围绕争议焦点,吴女士提供了借条照片、微信聊天记录、转账记录来证明她的主张,被告李先生则辩称道,双方之间不存在借贷关系,借条并非他本人所写的,他请求司法鉴定来辨别借条的真伪。

对此,承办法官认为,因为原告并未持有纸质借条,不具备鉴定的条件。虽然案涉借条没有纸质原件,但原告吴女士提供了借条签订当日的照片及微信聊天记录的原始截图和手机原始载体,可以视为有原件。公安机关制作的询问笔录,也提及李先生欠款、微信转账给吴女士偿还部分欠款等情形,法院最终认定了原、被告双方间存在借贷关系。李先生尚未还款的行为构成违约,应承担相应的违约责任,据此判决李先生应向吴女士偿还借款本金及逾期付款利息。

(特区新闻广场)

## 老人囫囵吞枣 枣核穿透食道

近日,福州70多岁的陈老伯“忍”出了大事。一颗枣核意外地卡在他的食道内,他却忍着不去医院。直到5天后吃的东西堵在食道下不去,他才就医。

在医院急诊科,陈老伯接受了CT检查。医生发现,他的食道上端存在异物,且可能导致消化道穿孔。医生在急诊内镜下取出一个类似软骨的食物,

以及一个穿透食道的枣核。

“太危险了,靠近主动脉位置的食道如果穿孔,主动脉容易被扎破,从而引发生命危险。”急诊科医生介绍,由于陈老伯的食道被扎出一个窟窿,为了防止食物在吞咽后漏到胸腔引发感染,医生决定给陈老伯插胃管,等到食道伤口愈合才能拔管。

(福晚)



大小不一的图案,有的形如鱼,有的似北斗,有的像太阳。

## 福建面积最大符号最多——史前岩刻“现身”三明

近日,三明市文物普查队在明溪县瀚仙镇坪地村西岩发现了一处史前岩刻遗迹。经文保专家初步判断,该处岩刻是迄今为止我省发现的面积最大、符号最多的史前岩刻。

在一块面积260余平方米的岩石上,雕刻着120余幅大小不一的图案,有的形如鱼,有的似北斗,有的像太阳。其中,最大的图案尺寸为460毫米×270毫米,最小的则为130毫米×110毫米。同时,这块石头上还发现有500余个柱洞,最大的直径约90毫米,深度达到55毫米。

“西岩村有村民在闲聊中说,小时候在村子对面的山头上曾看到一块大石头上刻着很多图案,但没人认得是什么。听到这个消息,我们第一时间组织文物普查队到现场勘察,果然有所发现。”明溪南山遗址保护与发展中心副主任陈冬永介绍道。

三明市文物保护中心主任余生富现场考察后介绍道,三明地

区已发现三元区增坊摩崖岩刻和明溪紫云岩刻,加上本次发现,三处遗迹所雕刻的符号、线条和大小不一的凿洞极其相似。如一圈一点或一圈一点下面一线条,初步推断象征着日月星辰或星象,可能与祭祀有关。还有一些由曲线和横线组成的图案较为复杂,可能与生殖崇拜有关。

据初步考证,此次发现的岩刻的时间可追溯到新石器时代晚期至商周时期,距今约4000年至3500年。这些岩刻与台湾高雄市万头兰山中的孤巴察峨石刻在图案上存在高度相似性,这可能为研究闽台文化交流提供新的实证,或为揭示闽台两地古代社会的联系和交流提供重要线索。

由于年代久远,该岩刻部分区域风化严重,一些图案已难以辨认,亟待加强保护。“我们暂时采取用深色塑料布遮挡和原土覆盖等方式,减少日晒雨淋和风化对岩刻的损伤。”陈冬永说。

(东南网)

## 泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧,泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇,交通便利,临近高速入口,拥有5000平方米超大停车场,安全卫生内部大食堂,现部分物业公开招租:

### 一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m<sup>2</sup>),层高五米,高档装修。

2. 五层东区(450m<sup>2</sup>)、五层西区(570m<sup>2</sup>),可整层打通,普通装修。

3. 七层705、706室(90m<sup>2</sup>),707、708室(112m<sup>2</sup>),712、713室(114m<sup>2</sup>)。

4. 十一层东区(652m<sup>2</sup>)。

以上区域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>,包含税费,免物业费、水费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

### 二、泉州晚报附属楼

1. 一层I区C单元(193m<sup>2</sup>),月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>。

2. 三层(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元。

3. 四层(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1500元。

3-229室(65.67m<sup>2</sup>),月租金挂牌价600元。

联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288

13850755888 15959588866

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。咨询电话:22189025。

## 福建调整工伤保险定期待遇

近日,福建省人力资源和社会保障厅、福建省财政厅发布通知,决定统一调整,适当提高全省参保工伤职工工伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费等三项定期待遇。

此次调整范围涉及2023年12月31日前,取得按月领取伤残津贴待遇(不含已享受基本养老保险待遇的工伤人员)、生活护理费待遇资格的工伤人员,以及取得按月领取工亡职工供养亲属抚恤金待遇资格的人员。

一至四级工伤职工伤残津贴月调整标准为:一级伤残增加157元、二级伤残增加151元、三级伤残增加143元、四级伤残增加134元。根据以上定额调整后的一至四级工伤伤残人员,如其伤残津贴仍低于3325元/月的,按照3325元/月的标准予以发放。

供养亲属抚恤金每人每月增加

40元。孤寡老人或孤儿每人每月在上述标准的基础上再增加50元。

生活护理费根据《工伤保险条例》,按照工伤人员护理依赖程度,月调整标准如下:生活完全不能自理的增加215元,增加后低于3795元/月的,按照3795元/月的标准发放;生活大部分不能自理的增加172元,增加后低于3036元/月的,按照3036元/月的标准发放;生活部分不能自理的增加129元,增加后低于2277元/月的,按照2277元/月的标准发放。

此次调整从2024年1月起执行。按月领取伤残津贴并与用人单位保留劳动关系的五至六级工伤职工,其伤残津贴调整标准按照《工伤保险条例》规定,由用人单位参照本通知一至四级工伤职工的伤残津贴调整办法实施,所需资金从原渠道列支。

(台海网)

